Muestra del Acuerdo de Separación Ningún-Divorcio-Hoy entre Juan y María González
Nota: Esto es simplemente una muestra de un Acuerdo de Separación. Ilustra las clases de asuntos que parejas ordinariamente deben tratar para poder mantener su separación constructiva y libre de malentendidos.  Los acuerdos de cada pareja deben ser los que encuentran son los mejores y se diferenciarán de esta muestra en algunos respectos. Vea el Acuerdo Rodríguez abajo (página 5) para otro ejemplo.
1.
Nuestra Relación:
Reconocemos que hemos tenido problemas significativos en nuestro matrimonio, y pensamos ahora que serviría a nuestras oportunidades de renovar y de salvar nuestro matrimonio si nos separáramos temporalmente y constructivamente.
Tomaremos medidas para separarnos por tres a seis meses para darnos una oportunidad de restaurar la cortesía a nuestra relación y, si es posible, renovar y restaurar nuestro matrimonio. Hemos convenido que Juan encontrará un apartamento no más de cinco millas de nuestro hogar y que haremos que nuestra separación física sea un esfuerzo cooperativo, incluyendo haciéndolo tan sensible como sea posible para nuestros niños, Sammy y Raquel.

Acordamos no utilizar procesos jurídicos para definir nuestra relación o deberes hacia cada cual. Haremos cada esfuerzo de elegir nuestras acciones y palabras basadas en nuestros sentimientos por cada cual, por nuestros niños, y por nuestro matrimonio en vez de lo que pudiéramos discutir podríamos legalmente forzar hacer a cada cual.

Continuaremos funcionando en equipo para nuestros niños (compartiendo la información sobre ellos y tomando decisiones compartidas para ellos).  Continuaremos funcionando como una sola unidad financiera y haremos compras importantes solamente por acuerdo mutuo.

Utilizaremos los acuerdos siguientes para ayudarnos a tener éxito en nuestro matrimonio o, si eso no resulta, en asegurar que cualquier divorcio sea tan civil, respetuoso, y sensible como sea posible.

2.
Enfoque en Nuestros Niños:
Consideraremos no sólo nuestros propios intereses sino también los de Sammy y Raquel al elegir cualquier acción a seguir.

Ambos hemos terminado el trabajo en www.WhileWeHeal.org y hemos fusionado nuestros Compromisos elegidos en un conjunto de “Compromisos Acordados  con Sammy y Raquel.” Leeremos regularmente algo de esos “Compromisos Acordados” para ayudarnos a hacerlo mejor para nuestros niños y para nosotros mismos.

Para darnos a nosotros algunas guías simples para una mejor interacción enfocada en los niños, comenzando inmediatamente haremos cada esfuerzo de observar las “8 Llaves Ocultas” de esas páginas web:

•  Viviendo según la Zona Seguridad del Niño

•  Manteniendo a Sammy y a Raquel fuera de papeles de adultos

•  Compartiendo 10 cosas buenas sobre su otro padre

•  Celebrando lo que consigan hacer con su otro padre

•  Animando con alegría llamadas a su otro padre

•  Compartiendo información relacionada con los niños con prontitud

•  Manteniéndose fuera del combate legal
•  Disfrutando de y admirando a Sammy y a Raquel

Discutiremos el ajuste de nuestros niños con nuestro consejero (véase #8 abajo) y consideraremos asesoramiento para ellos si no les está yendo bien.  Resolveremos un horario para que Sammy y Raquel pasen suficiente tiempo con los dos.  Intentaremos asegurar que ninguno de los niños esté más de dos días sin pasar tiempo con cada uno de nosotros.

Ajustaremos nuestro itinerario según aprendamos más sobre cómo va la separación y cómo están respondiendo nuestros niños.

Trabajaremos juntos y con nuestro consejero en un escrito corto que podamos compartir en una reunión en conjunto con Sammy y Raquel sobre las circunstancias de la familia y cómo nos proponemos hacer que las cosas mejoren.1   Tendremos esa reunión de la familia con Sammy y Raquel en el plazo de las próximas dos semanas.

3.
Nuestra Separación Física:
Sin negar la tristeza por nuestra necesidad de separarnos, planearemos maneras en que podamos utilizar nuestra separación real para demostrar a Sammy y a Raquel que estamos trabajando juntos, con cortesía, y sanando más con nuestra interacción. María ayudará a Juan a mudarse a su apartamento, e introduciremos a los niños al apartamento juntos.

Acordamos no visitar ni parar por la residencia de cada cual sin una invitación específica.
1 Utilizaremos algunos de los siguientes como guías en decidir juntos qué decir a Sammy y a Raquel:

•
“Mamá y Papá los aman con todo nuestro corazón, y nunca nada va a cambiar eso.”

•
“Siempre los amaremos y los apoyaremos, y siempre nos alegrará que nos tienen a los dos en sus vidas.”

•
“Estamos teniendo algunos problemas con la manera en que nos llevamos con cada cual, y estamos tomando medidas para hacer frente a esos problemas.”

•
“Ustedes no han causado nada sobre esos problemas, no pueden corregirlos, y Mamá y Papá tienen la responsabilidad total de resolverlos.”

•
“Hemos decidido [insertar datos particulares sobre cualquier separación, mejor forma de relación, terminando las discusiones, renunciar a tratar de resolverlo todo de una vez, tener más alegría, tener más consideración hacia ellos y entre sí, etc.].”

•
“Con esta decisión, algunas cosas cambiarán, pero muchas seguirán igual.”

•
“Algunas de las cosas que cambiarán serán [insertar particulares apropiados según la edad].”

•
“Algunas cosas que seguirán igual son [insertar particulares apropiados según la edad, pero ciertamente incluyendo el que tendrán amplio tiempo con ambos padres, tendrán amplio acceso adicional por teléfono, que Mamá todavía hará ciertas cosas especiales con ellos y que Papá así lo hará también].”

•
Tal vez incluya dos o tres comentarios de cada padre valorando y admirando las relaciones de los niños con el otro progenitor.

4.
Consideraciones Económicas:
Reconocemos que esta separación, aún con la ayuda de nuestros padres, ha creado una tensión económica en la familia.  Prometemos ser conservadores con nuestros gastos y ser francos con cada cual antes de incurrir cualquier gasto grande.  No haremos ninguna compra sobre $50 sin consultar y convenir.  Pensaremos en nuestra familia como una sola unidad financiera que necesita preservar sus activos. Juan continuará pagando los costos básicos de la casa (incluyendo el principal y los intereses de la hipoteca, los impuestos, y las utilidades), y nos comunicaremos

y cooperaremos en resolver el resto de las obligaciones financieras.
5.
Evitando Procesos Jurídicos: 
No utilizaremos argumentación de la corte o legal durante el término de este acuerdo de separación. Según lo indicado en #1, haremos cada esfuerzo de elegir nuestras acciones y palabras basadas en nuestros sentimientos por cada cual, por nuestros niños, y por nuestro matrimonio en vez de lo que pudiéramos discutir podríamos legalmente forzar hacer a cada cual.

6.
Actividades de la Familia:
Ambos estamos dispuestos a compartir por lo menos una cena en familia y una excursión de la familia por semana.  La excursión puede ser un viaje diurno, una visita con cualquier combinación de nuestros padres o amigos cercanos, o cualquier otra actividad en la cual convengamos mutuamente.

7.
Comunicaciones y Actividades de los Esposos:
Utilizaremos nuestro buen juicio para comunicarnos constructivamente. Hablaremos con cada cual por teléfono como cuatro veces a la semana y utilizaremos correo electrónico y mensajes en texto según se necesite.  Convenimos abandonar con cortesía cualquier conversación que no esté yendo bien, y cada uno de nosotros respetará la sugerencia del otro que una conversación sea detenida e intentada más adelante.  Practicaremos un nuevo nivel de cortesía constante en nuestras comunicaciones.

Utilizaremos lo que un folleto en www.WhileWeHeal.org denomina “Custodia Legal Compartida”,  lo que significa que tomaremos las decisiones más importantes relacionadas con los niños (la enseñanza, asistencia médica, asesoramiento, disciplina, etc.) de la misma manera cooperativa que utilizaríamos si estuviéramos felizmente bajo el mismo techo. Compartiremos puntualmente toda información importante relacionada con los niños, buscaremos y oiremos sinceramente las sugerencias de cada cual para resolver las necesidades de nuestros niños, llegaremos a decisiones conjuntas, e implementaremos dichas decisiones cooperativamente.
Ambos acordamos estar dispuestos a tener citas sin los niños. Asumiendo que ninguno de los dos estamos envueltos con otra persona, ambos quedamos en libertad de invitar el contacto íntimo, y ambos quedamos en libertad de aceptar o declinar. Ambos convenimos que dejaremos saber al otro con prontitud  la intención de hacer cita con alguna otra persona.

Observaremos la Lista de Cosas que Importan para ideas sobre cosas que pudiésemos desear hacer juntos u ofrecernos el uno al otro en el futuro.

8.
Renovación de Asesoramiento y Relaciones:
En el plazo de una semana comenzaremos la consejería con Lee Raffel y continuaremos viéndola semanalmente, o en el itinerario que ella recomiende. Acordamos completar todas las asignaciones que nos dé  Lee y hacer todos los demás esfuerzos que Lee nos recomiende.
Haremos todos los esfuerzos razonables para ver si nuestro matrimonio puede ser renovado y salvado.  Si puede ser salvado, haremos lo más que podamos para que se haga con la máxima alegría como sea posible. Si no es salvado, convenimos en tener un divorcio que sea tan cooperativo, con cortesía, y tan sensible para los niños como sea posible.

Consideraremos seriamente la participación en Retrouvaille o alguna otra experiencia de renovación relacional dentro de los próximos dos meses.

9.
Relaciones Personales con Otros:
Mientras que no pensamos actualmente hacer citas con otros, no deseamos necesariamente retirarnos de este acuerdo de separación si uno o ambos de nosotros decidimos salir con otros. Según lo indicado en #7, convenimos que dejaremos saber al otro con prontitud la intención de hacer cita con otras personas. Si fuese necesario, utilizaremos el asesoramiento para manejar cualquier asunto difícil.

10.
Comunicaciones con Otros:
Dejaremos saber a nuestros amigos y parientes cercanos que hemos elegido tener una separación constructiva donde podemos adoptar maneras más sanas de relacionarnos.  No compartiremos ninguna queja sobre cada cual. Pediremos a todas estas personas que eviten tomar lados y, de hecho, que entiendan que no hay lados a tomar. Les pediremos que nos apoyen y a lo que sea que podamos crear en cuanto a las mejores relaciones posibles entre nosotros.

11.
Otras Materias Especiales: 
Convenimos compartir aproximadamente en igualdad los deberes de conducir y de asistencia con asignaciones requeridas por nuestros niños.

Comprobaremos periódicamente con los profesores y los entrenadores de los niños para ver cómo parece que les va, y discutiremos puntualmente con cada cual lo que sepamos.

12.
Término y Terminación de Nuestro Acuerdo: 
Nuestro acuerdo permanecerá en efecto por cuatro meses, en cuyo tiempo decidiremos mutuamente sobre el futuro de nuestra relación, incluyendo si reconciliar, divorciar, o extender nuestra separación.

16 de junio del 2009
Firmas:

Muestra del Acuerdo de Separación Ningún-Divorcio-Hoy entre José y Linda Rodríguez

Nota: Esto es simplemente una muestra de un Acuerdo de Separación. Ilustra las clases de asuntos que parejas ordinariamente deben tratar para poder mantener su separación constructiva y libre de malentendidos.  Los acuerdos de cada pareja deben ser los que encuentran son los mejores y se diferenciarán de esta muestra en algunos respectos. Vea el Acuerdo  González arriba (página 1) para otro ejemplo.
1.   Nuestra Relación:
Nos separamos hace aproximadamente dos meses y comenzamos procedimientos del divorcio.

Ahora acordamos suspender cualquier proceso jurídico a favor de una separación de cuatro meses donde nos enfocamos en ver si nuestro matrimonio puede ser renovado y salvado. Ambos hemos consultado con nuestros abogados y hemos recibido su acuerdo y su apoyo para esta nueva empresa.
Haremos cada esfuerzo de elegir nuestras acciones y palabras basadas en nuestros sentimientos por cada cual, por nuestros niños, y por nuestro matrimonio en vez de lo que pudiéramos discutir podríamos legalmente forzar hacer a cada cual.

Continuaremos viviendo en las residencias que ocupamos actualmente (Linda con sus padres y José en el hogar matrimonial). Utilizaremos los acuerdos siguientes para ayudarnos a tener éxito en nuestro matrimonio o, si eso no resulta, en asegurar que cualquier divorcio sea tan civil, respetuoso, y sensible como sea posible.

2.   Enfoque en Nuestros Niños:
Consideraremos a nuestros niños, Javier y Nicole, al elegir cualquier acción a seguir.

Ambos hemos terminado el trabajo en www.WhileWeHeal.org y hemos fusionado nuestros Compromisos elegidos en un conjunto de “Compromisos Acordados con Javier y Nicole.” Leeremos regularmente algo de esos “Compromisos Acordados” para ayudarnos a hacerlo mejor para nuestros niños y para nosotros mismos.

Para darnos a nosotros algunas guías simples para una mejor interacción enfocada en los niños, comenzando inmediatamente haremos cada esfuerzo de observar las “8 Llaves Ocultas” de esas páginas web:

• Viviendo según la Zona de Seguridad del Niño

• Manteniendo a Javier y a Nicole fuera de papeles de adultos

• Compartiendo 10 cosas buenas sobre su otro padre

• Celebrando lo que consigan hacer con su otro padre

• Animando con alegría llamadas a su otro padre

• Compartiendo información relacionada con los niños con prontitud

• Manteniéndose fuera del combate legal

• Disfrutando de y admirando a Javier y a Nicole

Discutiremos el ajuste de nuestros niños con nuestro consejero (véase #8 abajo) y consideraremos asesoramiento para ellos si no les está yendo bien.

A menos que convengamos lo contrario, continuaremos viviendo según nuestro itinerario actual al compartir tiempo paternal (desde después de la escuela hasta las 7:00 P.M. con Linda en días escolares; los fines de semana y días feriados a ser compartidos igualmente).

Reconocemos que nuestra separación original era en gran parte imprevista y caótica. Trabajaremos juntos en un escrito corto que podamos compartir en una reunión y conversación en conjunto con Javier y Nicole sobre las circunstancias de la familia y cómo nos proponemos hacer que las cosas mejoren.2 Tendremos esa reunión y conversación conjunta con Javier y Nicole en el plazo de los tres próximos días.

3.   Nuestra Separación Física:
Según lo indicado en #1 arriba, continuaremos viviendo en nuestras residencias separadas durante el futuro inmediato.

Acordamos no visitar ni parar por la residencia de cada cual sin una invitación específica.
4.    Consideraciones Económicas:
Reconocemos que esta separación, aún con la ayuda de nuestros padres, ha creado una tensión económica en la familia. Prometemos ser conservadores con nuestros gastos y ser francos con cada cual antes de incurrir cualquier gasto grande. No haremos ninguna compra discrecional sobre $50 sin consultar y convenir.

2 Utilizaremos algunos de los siguientes como guías en decidir juntos qué decir a Javier y a Nicole:

•
“Mamá y Papá los aman con todo nuestro corazón, y nunca nada va a cambiar eso.”
•
“Siempre los amaremos y los apoyaremos, y siempre nos alegrará que nos tienen a los dos en sus vidas.”

•
“Estamos teniendo algunos problemas con la manera en que nos llevamos con cada cual, y estamos tomando medidas para hacer frente a esos problemas.”

•
“Ustedes no han causado nada  sobre esos problemas, no pueden corregirlos, y Mamá y Papá tienen la responsabilidad total de resolverlos.”
•
“Hemos decidido [insertar datos particulares sobre cualquier separación, mejor forma de relación, terminando las discusiones, renunciar a tratar de resolverlo todo de una vez, tener más alegría, tener más consideración hacia ellos y entre sí, etc.].”

•
“Con esta decisión, algunas cosas cambiarán, pero muchas seguirán igual.”

•
“Algunas de las cosas que cambiarán serán [insertar particulares apropiados según la edad].”
•
“Algunas cosas que seguirán igual son [insertar particulares apropiados según la edad, pero ciertamente incluyendo el que tendrán amplio tiempo con ambos padres, tendrán amplio acceso adicional por teléfono, que Mamá todavía hará ciertas cosas especiales con ellos y que Papá así lo hará también].”

•
Tal vez incluya dos o tres comentarios de cada padre valorando y admirando las relaciones de los niños con el otro progenitor.

Cuando se trata de la preservación de activos, pensaremos en nuestra familia como sola unidad financiera que necesita preservar sus activos.

José continuará pagando los costos básicos de la casa (incluyendo el principal y los intereses de la hipoteca, los impuestos, y las utilidades), y nos comunicaremos y cooperaremos en resolver el resto de las obligaciones financieras.

5.   Evitando Procesos Jurídicos: 
No utilizaremos argumentación de la corte o legal durante el término de este acuerdo de separación.  Según lo indicado en #1, haremos cada esfuerzo de elegir nuestras acciones y palabras basadas en nuestros sentimientos por cada cual, por nuestros niños, y por nuestro matrimonio en vez de lo que pudiéramos discutir podríamos legalmente forzar hacer a cada cual.

6.   Actividades de la Familia:
Ambos estamos dispuestos a compartir por lo menos una cena en familia y una excursión de la familia por semana. La excursión puede ser un viaje diurno, una visita con cualquier combinación de nuestros padres o amigos cercanos, o cualquier otra actividad en la cual convengamos mutuamente.

7.   Comunicaciones y Actividades de los Esposos:
Utilizaremos nuestro buen juicio para comunicarnos constructivamente. Hablaremos con cada cual por teléfono como cuatro veces a la semana y utilizaremos correo electrónico  y mensajes en texto según se necesite. Convenimos abandonar con cortesía cualquier conversación que no esté yendo bien, y cada uno de nosotros respetará la sugerencia del otro que una conversación sea detenida e intentada más adelante.
Practicaremos un nuevo nivel de cortesía constante en nuestras comunicaciones. Utilizaremos lo que un folleto en www.WhileWeHeal.org denomina “Custodia Legal

Compartida,” lo que significa que tomaremos las decisiones más importantes relacionadas con los niños (la enseñanza, asistencia médica, asesoramiento, disciplina, etc.) de la misma manera cooperativa que utilizaríamos si estuviéramos felizmente bajo el mismo techo.  Compartiremos puntualmente toda información importante relacionada con los niños, buscaremos y oiremos sinceramente las sugerencias de cada cual para resolver las necesidades de nuestros niños, llegaremos a decisiones conjuntas, e implementaremos dichas decisiones cooperativamente.

Asumiendo que permanecemos en el asesoramiento descrito más abajo, ambos acordamos estar dispuestos a tener citas sin los niños por un mes. Durante ese tiempo, ambos quedamos en libertad de invitar el contacto íntimo, y ambos quedamos en libertad de aceptar o declinar.
Observaremos la Lista de Cosas que Importan para ideas sobre cosas que pudiésemos desear hacer juntos u ofrecernos el uno al otro en el futuro.

8.   Renovación de Asesoramiento y Relaciones:
En el plazo de una semana comenzaremos la consejería con Lee Raffel y continuaremos viéndola semanalmente, o en el itinerario que ella recomiende.  Acordamos completar todas las asignaciones que nos dé Lee y hacer todos los demás esfuerzos que Lee nos recomiende,

Haremos todos los esfuerzos razonables de ver si nuestro matrimonio puede ser renovado y salvado. Si puede ser salvado, haremos lo más que podamos para que se haga con la máxima alegría como sea posible. Si no es salvado, convenimos en tener un divorcio que sea tan cooperativo, con cortesía, y tan sensible para los niños como sea posible.

Consideraremos seriamente la participación en Retrouvaille o alguna otra experiencia de renovación relacional dentro de los próximos dos meses.

9.   Relaciones Personales con Otros:
No tenemos intención de salir, y no saldremos, con otros durante el término de este acuerdo.

10. Comunicaciones con Otros:
Dejaremos saber a nuestros amigos y parientes cercanos que hemos elegido tener una separación constructiva donde podemos adoptar maneras más sanas de relacionarnos.  No compartiremos ninguna queja sobre cada cual. Pediremos a todas estas personas que eviten tomar lados y, de hecho, que entiendan que no hay lados a tomar. Les pediremos que nos apoyen y a lo que sea que podamos crear en cuanto a las mejores relaciones posibles entre nosotros.

11.  Otras Materias Especiales: 
Convenimos compartir aproximadamente en igualdad los deberes de conducir y de asistencia con asignaciones requeridas por nuestros niños.

Término y Terminación de Nuestro Acuerdo: 
Nuestro acuerdo permanecerá en efecto por cuatro meses, en cuyo tiempo decidiremos mutuamente sobre el futuro de nuestra relación, incluyendo si reconciliar, divorciar, o extender nuestra separación.

16 de junio del 2009
Linda Rodríguez
Javier Rodríguez
Mediador



